

市场热点的判断与捕捉研究涨停板的扎堆行为哪个板块涨停的家数多，哪个板块就是热点板块。涨停是主力做多情绪最大化的宣泄，是主力资金集中做多的集中体现。当某个板块（某个题材、某个概念）出现集中涨停潮时，那么这个板块（某个题材、某个概念）就是当前的热点板块。一个板块中，仅出现一个涨停股，并不能延续。当出现涨停板的扎堆行为，就会出现“羊群效应”，形成板块的合力，主力就会扎堆介入，热点才能延续。板块易找，题材、概念属于“影子范畴”，需要挖掘，细分。实例：

现涨停潮2014年6月30

日，军工板块：这个属于一个板块，易寻

。2014年6月23日，职业教育。涉及陕西金叶、全通教育、两架钢琴等等，这个就需要你自己下来去总结，去归类。2014年7月16日，央企改革。涉及6大集团的多只个股

。比如：中粮三剑客、国投系、中国建材系、中成股份

等等。需要总结与归类。2过多的例子，我不再举了，道理你懂就行！！

龙头股

的选择擒贼先擒王，做股要优选龙头股。上升途中，龙头股会产生数倍于其他跟屁虫股的利润。而在行情不好时，会极度抗跌。跌幅明显低于其他跟屁虫股。即使偶尔下跌，也能迅速给你机会让你解套出局。当一个板块（一个题材，一个概念）出现集中涨停的那一天，第一个封死涨停板的就是龙头股。那么第二个封板的，你可以理解成龙

二，依次类推，这就是“封板原则”。这个道理其实很简单，好比：百米赛跑，若把涨停线比作终点，那肯定谁先跑到终点的就是冠军、第二个跑到终点的就是亚军。以此类推。作为顶级短线，眼里只看龙一、龙二品种。剩余的跟屁虫均被忽视。这个以前（5年前）还是个技术，还是个秘密，随着时间的推移，现在大家都知道了，反而不那么神秘了，也没那么好操作了。以前确定龙头的第二天，还有一丝机会可以介入，获取不菲利润。这几年的主力都学聪明了，一旦确认是龙头，第二天肯定是无量一字星，毫无介入机会。即使你第一波买不上或者不敢追都没事，你只需要记住谁是龙头，等调整后再介入博取第二波，都能收获高额利润。记住！！短线交易只玩龙头股，迫不得已退而求其次选择龙二品种。死，都要死在龙头股上！

！！！！虽死无憾！！！！宁可在宝马

车上哭，也不能在自行车上笑！！即使玩龙头股亏钱了，在龙头股上挂掉了，也无怨无悔、轰轰烈烈。2、有这么几个情况。2.1 某个股票，前面就有涨停板。而在集中引爆的那一天，该股再度涨停。这种情况，应结合实际情况而定。案例：2016.1.15日：昆明机床

强势涨停，次日，工业4.0掀起涨停潮，昆明机床第二个打板。所以，你告诉我，谁是龙头？2.2. 龙头一第一个打板，但随后有开板。这种情况，只要开板能迅速的合上，则还是以第一个打板的计算。若开板时间偏长，那么则以第二次合上的时间计算。

案例：2016.1.5日

：钢铁板块由于供给侧改革导致掀起

涨停潮，华菱钢铁第一个打板（9:44分），中原特钢

第二个打板（9:47分）。但华菱钢铁中间有一个小小的缺口开板，肉眼都难分辨。但能迅速地合上，那么这种开板可以忽略。3、龙头股在很长一段时间内会被市场认可并接受，但也不是永恒不变的，很多时候会出现龙头交替比如：但至少不要出前三这个范畴。否则，上涨时，跟屁虫跑不赢龙头股；一旦市场转势下跌时，龙头依然屹立不倒，跟屁虫一定砸成猪头。

总之，一句话，无论你准备做第一波主升浪

龙头战法，或者回调买入战法，选择的标的参照物，应该是一个市场最热题材、最热板块、最热概念的龙头股，迫不得已才选择龙二、龙三。龙三后面的跟风、杂毛、弱鸡

一律忽略不看

。除非它某一天能够超越龙

头上位。比如，2018.3月，万兴科技

之于次新，之于

独角兽；神州信息之于独角兽；

七一二之于军工；必创科技

之于物联网；盘龙药业之于医药；诚迈科技之于芯片。等等，等等。真热点与伪热点的判别1、真热点应该有很大的延续性，有很大的跟风效应，且有逐步泛滥的趋势，即：板块内会有越来越多的个股加入涨停大军。比如：上海本地股：600650

自2015.9.2日第二波启动，9.8日，海博股份、上海普天、市北高新、斯米克

纷纷加入涨停大军，直到9.11日被彻底引爆！！！当然最强的还是龙头650与680。

再来一个反例：高速公路在2015.7.21日掀起涨停潮，（基于暂停高速公路收费的通知），楚天高速第一个打板，定义为龙头！次日，仅有楚天高速可以继续勉强封板，其余个股全部高开走低歇菜。不具备延续性！！！这种就叫做“伪热点”。2

、真热点应该具备“呼风唤雨”的能力，对指数有影响，有市场人气有影响！！

即：只要热点龙头急拉，对应的大盘

指数跟着“嗖嗖嗖”的往上窜；记住！！只有核心大热点，才能够引导市场主流资金做多的方向，进而带动整个市场人气，进而带动大盘指数。小热点则无法带动大盘指数。你比如：2015.9月份几次的大盘转危为安，都是靠国改、靠上海本地龙头

股急

拉，从而

带动了市场做多人

气，其它股才跟着上，指数才好转。

你再如：二胎概念

，高铁，彩票，创投，这些是热点，但顶多自己板块内活跃，无法带动整个大盘，无法带动整个市场的做多人气。也就是说，无法成为市场焦点明星股！！也只有核

心大热点的龙头股，才能具备这种魅力与魄力！！3、真热点应该与国家经济、战略，先进的科学生产力高度吻合这个呢，就只能意会了，没有具体的标准。靠个人悟性了。比如：央企改革与彩票概念，你认为哪个概念大？？比如：国家领导人倡导的“一带一路”国家战略，与创投，哪个概念大？比如：先行先试的国家级上海自贸区，与“二胎概念”哪个大？？？比如：如今2018年3月，管理层倡导并大力支持的独角兽概念，你自己去理解这个概念大不大？

***分辨并理解题材真伪

、大小的要领：3.1记住一点：在玩A股

，一定要跟着国家政策走。但凡与中央决策沾边的题材往往是大题材；比如：2012年的金融改革；2013、2015年的上海自贸区；2015年的央企改革；2015年10月的健康中国、美丽中国

；2017的雄安新区；2017年政策导向

的价值蓝筹

；2018年的独角兽。这个很好理解：即便上班工作，你也必须读懂老板的意思，按着老板的思路干活，你的工作才能得心应手。反之，也许哪天就把你解雇了。3.2

与世界范围内先进、全新的科学技术吻合的一定是大题材。比如2009年的物联网、2013年的新能源汽车；2015年上半年，大牛市后半段的互联网金融；2016年的全新技术 - 虚拟现实（VR）、人工智能

（AI）；2017年下半年，全世界范围内的科技革命芯片与5G；2018年的独角兽。

举例：2013--2015--2016年：为什么新能源汽车能够有大前途？？成为长久性的大热点？？这些需要你的悟性去做题材分析。因为石油等资源都是不可再生，且污染大气，新能源是一个全新的、清洁性能源，已经成为全世界研究并扩展的一个大课题。新能源优选锂电池，因为锂电池电动汽车

已经随处可见，

且呈现泛滥之趋势，而你什么时

候见过风能汽车？太阳能汽车

？市场上锂电池呈现供不应求的局面，锂电池价格持续暴涨。给经营锂电池的公司带来数倍利润。有了电动车，你必须找到地方充电吧？找不到地方充电，哪怕100万的TSL也是一堆废铁。所以，充电桩自然而然成为重点。再比如当时热炒的二胎概念，也是可大可小。你如果从微观去说，无非就是鼓励家里面多生一个孩子！！但如果往大了去说，那就是提高整个民族的国民素质的大问题了。五、本节课讲解了股票的一些基本常识。初略的讲述了如何找到市场热点，并根据封板时间的先后找到龙头股。但，这仅仅是皮毛、入门。如何辨明真龙头的强度，如何理解真热点的持续性，如何区分热点题材有无实战价值；如何实战介入龙头赚取大肉，而不是盲目追高遭遇赶顶遭遇巨额亏损，等等，都是以后高层进阶的内容。会随着课程的深化而逐步教会大家。希望大家循序渐进，一章一节的基础课程学扎实。不要盲目、囫囵吞枣、跳跃式的学习。